

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Комитет по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и
налоговому законодательству

РЕШЕНИЕ 12/3

от 14.10.2016

О рассмотрении результатов
проведенной оценки
эффективности пониженных
налоговых ставок налога на
прибыль организаций,
подлежащего зачислению в
областной бюджет, и налоговых
льгот по налогу на имущество
организаций, установленных
Законом Иркутской области
от 12 июля 2010 года № 60-ОЗ
«О пониженных налоговых
ставках налога на прибыль
организаций, подлежащего
зачислению в областной бюджет,
для отдельных категорий
налогоплательщиков» и
Законом Иркутской области
от 8 октября 2007 года № 75-оз
«О налоге на имущество организаций»

Заслушав информацию Правительства Иркутской области о рассмотрении результатов проведенной оценки эффективности пониженных налоговых ставок налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, и налоговых льгот по налогу на имущество организаций, установленных Законом Иркутской области от 12 июля 2010 года № 60-ОЗ «О пониженных налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков» и Законом Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций», в соответствии со статьями 60, 153 (1) Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, комитет

РЕШИЛ:

1. Рекомендовать Законодательному Собранию Иркутской области принять информацию Правительства Иркутской области о рассмотрении результатов проведенной оценки эффективности пониженных налоговых

ставок налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, и налоговых льгот по налогу на имущество организаций, установленных Законом Иркутской области от 12 июля 2010 года № 60-ОЗ «О пониженных налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков» и Законом Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций» к сведению.

2. Рекомендовать Правительству Иркутской области проанализировать предложения, высказанные в ходе обсуждения информации Правительства Иркутской области о рассмотрении результатов проведенной оценки эффективности пониженных налоговых ставок налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, и налоговых льгот по налогу на имущество организаций, установленных Законом Иркутской области от 12 июля 2010 года № 60-ОЗ «О пониженных налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков» и Законом Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций» на заседании комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Законодательного Собрания Иркутской области.

Заместитель председателя
Законодательного Собрания
Иркутской области,
председатель комитета по
бюджету, ценообразованию,
финансово-экономическому и
налоговому законодательству



Н.И. Дикусарова



**ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ГУБЕРНАТОРА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ –
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

664027, Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон (3952) 256-569, 200-015

Факс (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

03.10.2016 № 02-09-659/16
на № _____ от _____

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.Ф. Брилке

«Об оценке эффективности
налоговых льгот

Уважаемый Сергей Фатеевич!

Направляю Вам информацию по эффективности предоставления пониженных налоговых ставок по налогу на имущество и прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в бюджет Иркутской области, за 2015 год.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

А.С. Битаров

Законодательное Собрание Иркутской области	
Зх. №	4668
Дата	03.10.16 г.
Лка	01-24

Анализ эффективности предоставления пониженных налоговых ставок по налогу на имущество и прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в бюджет Иркутской области

Иркутская область обладает высоким интеллектуальным, промышленным и природно-ресурсным потенциалом. Расположенная на юге Восточной Сибири и граничащая с Красноярским и Забайкальским краями, республиками Бурятия, Тыва и Саха (Якутия), Иркутская область имеет выгодное географическое положение и относится к экономически развитым регионам Сибирского федерального округа и страны в целом.

В свою очередь, достаточная удаленность промышленных предприятий Иркутской области от основных рынков сбыта страны, недостаточный объем государственной поддержки, высокий износ основных фондов (порядка 50%) ставит их в неравное положение с предприятиями других регионов (Новосибирская область, Красноярский край, Кемеровская область, Тюменская область), тем самым усиливая высокую конкурентную борьбу в реализации производимой ими продукции.

В этих условиях основным действующим инструментом стимулирования инвестиционной деятельности на территории региона являются налоговые преференции в рамках Закона Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций» и Закона Иркутской области от 12 июля 2010 года № 60-ОЗ «О пониженных налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков». Механизм предоставления пониженных ставок по налогам на прибыль и имущество организаций предусматривает поддержку промышленных предприятий, которые осуществляют ввод новых производственных мощностей.

Основным направлением налогового стимулирования в регионе является производственная деятельность в области машиностроения, деревообработки, пищевой промышленности, строительства. Предоставленные налоговые льготы послужили мощным толчком в развитии приоритетных на сегодняшний день отраслей экономики (нефтегазохимия, фармацевтическое производство, производство летательных аппаратов) и создали основу для дальнейшего экономического роста региона.

По итогам 2015 года объем налоговых льгот инвестиционного характера составил 3 753,2 млн. рублей от 38 организаций:

млн. рублей

Налог на прибыль организаций	
Кол-во предприятий, воспользовавшихся льготой	Объем льготы
21*	3 219,7
Налог на имущество организаций	
Кол-во предприятий, воспользовавшихся льготой	Объем льготы
17**	533,5

* из них 17 казенных учреждений Федеральной службы исполнения наказаний и 4 промышленных предприятия (добыча сырой нефти и нефтяного газа, производство пищевых продуктов).

** из них 4 организации внутреннего водного транспорта и 13 промышленных предприятий (добыча сырой нефти и нефтяного газа, производство пищевых продуктов, химическая промышленность, нефтепереработка, машиностроение).

Налог на прибыль

Получатели льгот по налогу на прибыль организаций, осуществляющих инвестиционную деятельность по-прежнему пользуются значительными налоговыми преференциями, темп роста предоставленных льгот в 2015 году по отношению к 2014 году составляет 105 %. Данный рост обусловлен ростом налогооблагаемой базы и высокой долей инвестиционных вложений в общем объеме основных средств у нефтедобывающих компаний, которые одновременно воспользовались льготой и по налогу на имущество.

В целом, меры поддержки предприятиям, **добывающим топливно-энергетические полезные ископаемые**, позволили увеличить капитальные вложения в освоение месторождений, нарастить фонд эксплуатационных скважин и объем добычи ресурса.

Так, на Верхнечонском НГКМ введены в эксплуатацию 50 новых скважин, что позволило в 2015 году нарастить объем добычи нефти на 5,2% по сравнению с 2014 годом, добыто 8 617 тыс. тонн при плане в 8 400 тыс. тонн.

Продолжается бурение нефтяных скважин (53 новых) для получения дополнительной добычи нефти, газонагнетательных скважин для утилизации попутного газа, строительство объектов, обеспечивающих функционирование месторождения (подготовка и транспортировка нефти, энергообеспечение, социальная инфраструктура). В частности, начато строительство третьего пускового комплекса «Установка подготовки нефти» для обеспечения подготовки товарной нефти на уровне 8,5 млн. тонн/год при полномасштабной разработке месторождения.

На Марковском, Даниловском, Ярактинском, Ичёдинском нефтяных месторождениях, а также Аянском лицензионном участке недр, включая Западно-Аянское нефтегазоконденсатное месторождение, в прошедшем году объем добычи нефти и газового конденсата по сравнению с 2014 годом возрос на 38%. Существенный среднегодовой прирост достигается благодаря высоким темпам и большим объемам разведочного бурения, а также интенсификации добычи на участках, находящихся в промышленной эксплуатации.

Во второй половине 2015 года после окончания строительства и проведения испытаний запущен в эксплуатационном режиме новый нефтепровод протяженностью 48,3 км с Ичёдинского нефтяного месторождения до дожимной насосной станции на Ярактинском НГКМ. За отчетный год объем добытой нефти на новом месторождении на 26% превысил плановые показатели, в связи с чем Ичёдинское месторождение - второе в списке эксплуатируемых месторождений после Ярактинского. Максимальный суточный приток из одной скважины составил 1480 тонн, что является рекордным показателем для всех скважин перечисленных месторождений и лицензионных участков.

В конце 2015 года региональная нефтедобывающая компания провела врезку трубы большего диаметра в магистральный нефтепровод ВСТО в районе проектируемой НПС № 7 АК «Транснефть». Новая труба в перспективе позволит ежегодно прокачивать до 14 млн. тонн нефти в год.

Также введена в эксплуатацию новая система измерения и контроля качества нефти с большей пропускной способностью.

По итогам 2015 года нефтедобывающие компании превысили показатели прошлого года по налоговым отчислениям на 3,3 млрд. рублей или 26,7%. В перспективе ожидается наращивание объема добычи углеводородного сырья, а также реализация газовых проектов: на сегодняшний день продолжается строительство установки комплексной переработки природного и попутного нефтяного газа и расчистка трассы под строительство продуктопровода от Ярактинского месторождения до города Усть-Кута.

Предприятия *пищевой промышленности* также активно используют инструмент льготирования на протяжении всего периода его действия. На предприятии производства масложировой продукции в 2015 году реализованы проекты, направленные на выпуск новой товарной продукции и увеличение объемов выпуска постоянной линейки ассортимента. Так, в отчетном году предприятие увеличило загруженность производственных мощностей по переработке семян, фасовке масла и производству соевых продуктов, начаты поставки растительных масел в Японию.

Налог на имущество

В 2015 году по налогу на имущество организаций отмечено снижение объема льготы на 11,8% (в 2014 году по отношению к 2013 году был отмечен рост объема льготы на 37,5%). В первую очередь, это объясняется окончанием льготного пролонгированного периода у отдельных налогоплательщиков по введенным в 2011-2012 годах основным средствам и продолжением осуществления крупными налогоплательщиками вложений, а именно введением новых основных фондов в 2015 году стоимостью свыше 50 млн. рублей и облагаемых по $\frac{1}{4}$ ставки налога на имущество (вместо $\frac{1}{2}$ ставки по введенным ранее основным средствам, период льготирования по которым истек). Соответственно, количество предприятий, воспользовавшихся льготой, уменьшилось по сравнению с 2014 годом с 17 до 13 (без учета водного транспорта).

Объем дополнительных поступлений налога на имущество от вновь введенных основных средств налогоплательщиками, воспользовавшимися льготами в 2015 году, с 2012 года составляет более 576,2 млн. рублей, в том числе в 2015 году – 344,5 млн. рублей.

Предоставление льгот для предприятий *химического производства* способствует реализации планов развития предприятий по реконструкции заводской инфраструктуры с целью поддержания мощностей существующих производств и повышения надежности их работы, а также по строительству новых производств.

Для *фармацевтики* в текущем году преференции позволили осуществить модернизацию действующего производства, увеличив текущую загруженность по выпуску лекарственных препаратов на 18%. В 2015 году продолжилось строительство нового завода в городе Братске по выпуску активных фармацевтических субстанций. Благодаря планомерной реализации

инвестиционных проектов, на фармацевтический рынок страны вышли новые лекарственные препараты.

Представленные в 2015 году льготы по налогу на имущество **нефтеперерабатывающему комбинату** позволили значительно увеличить объем инвестиционных вложений, ускорить темп проведения реконструкции производства с целью повышения доли выпуска продукции, удовлетворяющей условиям технического регламента (стандарт ЕВРО 4, ЕВРО 5). В конце 2015 года осуществлен запуск установки по выпуску МТБЭ - высокооктановой добавки для производства бензинов. Запуск установки позволил компании полностью перейти на выпуск бензинов экологического класса Евро 5.

Применение преференций в **авиастроительном секторе** внесло вклад в реализацию крупномасштабной программы технического перевооружения и реконструкции, направленной на освоение производства ближне-, среднемагистральных пассажирских самолетов семейства МС-21 и программы по запуску серийного производства самолетов ЯК-152.

В целом, в 2015 году по льготным категориям налогополучателей инвестиции в основной капитал составили **70,9 млрд. рублей**, ввод основных фондов – **42 млрд. рублей**, создано порядка **1,7 тыс. дополнительных рабочих мест**, объем дополнительных поступлений налога на доходы физических лиц с 2012 года составил более **1 млрд. рублей**, в том числе в 2015 году – **332,8 млн. рублей**.

Первый заместитель Губернатора
Иркутской области – Председатель
Правительства Иркутской области



А.С. Битаров